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a)
Vt+vgt=2¢
1p
vgt=d
3
(Vg +V, )ALt =2/ 1p P
2(¢—d) 2d
= Vg =— =V, =16m/s;v, =1,2m/s 1
A AL B~ At A B p
b)
Inotatorii ajung simultan la capatul bazinului atunci cand inotatorul mai rapid
a parcurs cu o lungime de bazin mai mult decat celalalt:
veT =(N-1)/ 1p 3p
VT =N/ 1p
T= ‘ =T =1225s 1p
Vg —Va
c)
[
E | 1
3p
0 T T @ Tt
4 3 2 3 4
Reprezentarea corecta a graficului pentru inotatorul A 1,5p
Reprezentarea corectd a graficului pentru inotatorul B 1,5p
Oficiu 1p
1. Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corecta, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzator, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsd in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a

ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.
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Barem subiect 2 10
a.
Masa riglei de otel este M = pL /h 0,5p
Conditia de echilibru de rotatie: Mg (g - y} —mg (y _x— %) 2p
L P
m= y N E O:5p
2
b.
M L +m a m
y = 2 2 n X 0,5p
m+M m+M 1p
m
Ay = AX
y m+M 0.5p
C.

Alegerea corespunzdtoare a scarii atdt pe axa absciselor cat si pe axa
ordonatelor

Scrierea simbolului marimii fizice si a unitatii de masurd corespunzatoare pe 0,5p 55
cele doud axe ’ P
Marcarea, pe grafic, a punctelor experimentale 0,5p
Trasarea graficului dependentei distantei y de distanta X sub forma unei linii 1p

drepte ce trece printre punctele experimentale.
d.

Alegerea a doud puncte ce apartin dreptei si scrierea perechilor de valori
(X, Y1), respectiv (X,, Y,) corespunzitoare celor doud puncte alese de pe | 0,5p

grafic

0,5p

Y=V

Calcularea raportului H 0,5p 2,5p
Calcularea valorii masei riglei M =48¢g 0,5p
Calcularea valorii masei magnetului pe baza relatiei Ay__m 0,5p

AX m+M
Se considera corect orice rezultat final: 30g<m<34¢g 0,5p
Oficiu 1p

Lo

Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corecta, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzator, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsd in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a
ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.



L) | MINISTERUL

gl EDUCATIET Olimpiada de Fizica
s NA[TJI(E)N}%LE Etapa pe judet V I I
== | P 15 februarie 2014
: : Barem
Pagina 3 din 4
Subiect 3 — Mecanisme simple Partial | Punctaj
Barem subiect 3 10
A,
a) Scrierea conditiei de echilibru de rotatie:
Mg =2M, 0,50p
L
Mg =mg 3 0,50p
M, =T b, 0,25p 2p
_ L2 0,25p
2
T=G—\/§:>T =~3,5kN 0,50p
b)

Deoarece capatul A apartine podului, el nu se poate nici apropia, nici departa
de punctul O. Rezulta ca viteza \TA a punctului A trebuie sa fie perpendiculara | 0,50p

pe OA.
Capatul A apartine lantului, deci trebuie sa se apropie de scripetele S cu viteza
v =20cm/s, orientata in lungul lantului. In plus, lantul se roteste in jurul lui S.

Punctul A participa si la aceasta miscare, cu o viteza V' care nu trebuie sa aiba | 0,75p
componentd in lungul lantului. Rezultatul compunerii celor doud viteze trebuie

sa fie viteza v, .

2p

AAMN este un triunghi dreptunghic cu m(A) =30° . Caurmare V' = V?A 0,25p
2
Vi =V? +[V—Aj =V, = 23 0,25p
2 3
v, = 23cm/s 0,25p

Lo

Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corecta, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzator, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsd in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a
ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.
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B.
a) Notam: Tensiunea din lant care sustine scripetele mobil cu T,, tensiunea
din lantul din mana omului cu T, iar tensiunea din firul inextensibil T
2T, =T 0,50p
T,=Mg 0,5p
TR
T,=——=2T, 0,25
R—r 2,5p
T=G +F 0,25p
mg
G =— 0,25
t 5 p
F, =kA/ 0,25p
ar=MI=05MG _ )~ 29cm 0,50p
b)
Pentru o rotatie completa a tamburilor T1 si T2:
ut=2R v, R 0,50p
Vot=2ar| v, r
Deplasarea lizii in intervalul de timp cerut (At) este: 0.25p 25p
{=VAt
In acelasi interval de timp At, lungimea portiunii de lant care sustine
scripetele mobil S se micsoreaza cu: 1p
2VAt =V, At — v, At
20 R
At=———= At =55
v, Rmr 0.75p
Oficiu 1p

Solutii propuse de:

prof. Florina Barbulescu — Centrul National de Evaluare si Examinare, Bucuresti
prof. Liviu Blanariu — Centrul National de Evaluare si Examinare, Bucuresti

prof. Constantin Gavrild — Colegiul National “Sf. Sava”, Bucuresti

prof. Muza Maftei — Ministerul Educatiei Nationale, Bucuresti

Lo

Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corecta, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzator, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsd in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a
ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.



